

NUESTRO TIEMPO NO DA CUARTEL. NOS HA CORRESPONDIDO UN DESTINO DE GUERRA EN EL QUE HAY QUE DEJAR SIN REGATE LA PIEL Y LAS ENTRAÑAS.
JOSE ANTONIO

Año III : Dirección: OLMOS, 140-1.º : Núm. 451

Los Ejércitos Nacionales persiguen al enemigo que huye a la desbandada en la región del Segre

SON RECOGIDOS 300 MUERTOS, 20 AMETRALLADORAS Y 850 FUSILES

LA FARSA INFAME ROJA

Todo esto hizo el Komintern

A lo largo de dos años de duración de la guerra en España, son innumerables los relatos que sobre la vanidosa actuación de los rojos se han escrito. Junto a ellos contrastan por su grandeza y heroísmo las constantes actuaciones de los nacionales, que defienden a vida o muerte a su propia patria en peligro. Pero hay un aspecto de esta contienda que es esencial para comprenderla, sobre el que no se ha llamado suficientemente la atención de todo el mundo; especialmente del que puebla los llamados países democráticos. Ese aspecto es el siguiente expresado en una afirmación categórica: La revolución comunista de la España roja, contra la que se levantaron los nacionales, es la actuación sangrienta y de más envergadura de cuantas ha desatado el Komintern.

UNA EXPERIENCIA MUY DURA

Esa actuación lleva aparejada con una intervención descarada de la U. R. S. S. en los asuntos de un país extranjero, reveladora de los planes de los dirigentes soviéticos para desencadenar una revolución mundial. Cuando hace unos años se gritaba en Europa, precisamente en los pueblos que mejor veían el inminente peligro, que el comunismo se proponía provocar una revolución mundial, los elementos ocultos de todas las latitudes, acaban a fines de propaganda estas afirmaciones. Después de la guerra de España, no creemos que haya un solo país donde se siga creyendo en eso. La experiencia ha sido muy dura, y la razón está del lado de quienes profetizaron lo que sería la táctica del revolucionario de Moscú.

La cosa no es de ahora. Los intentos de mezclarse en la vida española llevados a cabo por los Soviets, vienen de atrás. Todos sabemos que en España, y desde varios años antes de 1936, los más activos agentes del comunismo trabajaban en ella como en su propia. El Komintern preparaba su obra, de la que eran pioneros los mismos agentes, cuya presencia en España no fue nunca desmentida, aunque sí ocultada por el propio gobierno del Frente Popular. Numerosos comunistas españoles recibieron en Moscú las consignas y aprendieron la táctica de las guerras civiles cuyo estallido se basaba en la implantación del comunismo en el sur de Europa. Gran cantidad de armas fueron enviadas a los comunistas españoles por sus hermanos de Rusia, que las denuncias de la Prensa Nacional lograron que el Gobierno fuera tan escandaloso contrabandista. La propia radio de Moscú, alenta en español a los luchadores de los primeros meses de la guerra. Y los propios dirigentes soviéticos afirman, con cinismo sin igual, que España era la primera etapa para una revolución mundial y que su situación de hace dos años sería la gran oportunidad para que la sección española del Komintern aplastara al comunismo español para, más tarde, atacar con el fascismo internacional.

ORGANIZACION DE LA REVUELTA

Desde el principio de la guerra española la organización de la revuelta en la que son maestros, ha estado

en manos del Komintern. El judío Moisés Rosenberg, fué enviado como embajador soviético a Madrid, arrancándole al sillón ginebrino donde en nombre de su país andaba pescando en el río revuelto de aquel lago internacional. Y hasta la conquista de Málaga por las tropas del General Franco fué el árbitro supremo de la situación en la España roja, primero en Madrid y más tarde en Valencia.

Cuando en febrero de 1937, fué liberada la ciudad de Málaga, el Komintern relevó a Rosenberg y mandó a España para sustituirle a otro judío no menos dañino y digno de toda su confianza. Se llama Leo Jacobsonhn Gaikas, y a su lado, como agregado militar, figuraba el general rojo Goreff, que más tarde llegó a mandar un gran contingente de tropas. Junto a ellos merecen citarse los nombres de otros especialistas revolucionarios enviados por Rusia. Entre ellos destaca por sus méritos terribles el terrorista Heinz Neumann, al que precedía la fama de sus actuaciones sangrientas en Alemania, y sobre todo en China.

Pero era necesario más aún. Y el Komintern se apresó a enviar material de guerra, burlando los acuerdos del Comité de No intervención. Y el servicio de recuperación del General Franco podría informar al mundo de las características de los numerosos aviones, tanques y cañones rusos apresados en los campos de batalla a los rojos españoles. A estos en vios hay que añadir los de oficiales, pilotos y técnicos soviéticos, de los que hay un variado surtido en los campos de concentración de los nacionales.

La ayuda rusa llega a más. Utilizando la gran farsa de la unión de los hermanos proletarios, los obreros rusos han suministrado, quitándose de sus jornales de hambre, más de 30 millones de rublos para enviarlos a los trabajadores españoles. Lo que no se ha dicho es la forma coactiva con que se ha obligado a los obreros rusos a desprenderse de un dinero que el propio Gobierno soviético maquiaba y empleaba como le convenía para sus fines.

A LOS DIBUJANTES

Nuestro primer concurso

"FALANGE" hace un llamamiento a los dibujantes residentes en esta Provincia, invitándoles a presentar dibujos para la cabecera de nuestro diario, ateniéndose a las condiciones siguientes:

Primera.—Los originales deberán ser recibidos en esta Redacción—Olmos 140-1.º—antes de las 8 de la noche del día 28 del corriente mes de noviembre.

Segunda.—Es de libre elección del dibujante la forma y proporciones de su obra, la cual debe contener necesariamente el nombre de FALANGE, las flechas y el yugo y la frase "Diario del Movimiento en Palma de Mallorca."

Tercera.—Los dibujos deberán venir señalados con un lema, y se remitirán en plica aparte, cerrada y con el mismo lema que distinga la obra, el nombre, apellidos y domicilio del autor.

Cuarta.—La Dirección de FALANGE ofrece al autor del modelo que resulte elegido un premio de CIEN PESETAS, pasando el dibujo a ser propiedad exclusiva del diario. Los no premiados serán devueltos a sus autores, una vez que se haga público el fallo del Concurso.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy.

En las orillas de Segre, ha continuado la persecución del enemigo batiéndolo entre las arboledas, ocasionándole elevadísimo número de bajas, entre las que se han recogido más de 300 muertos. También se ha cogido numeroso material, entre el que se encuentran 20 ametralladoras y 850 fusiles, continuando todavía la retirada del diseminado por el campo.

Salamanca, 22 de Noviembre de 1938.—III A. T.

De Orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

DEL DERECHO NUEVO DE LA REVOLUCION

II

El concepto de ciudadanía

Principal postulado de nuestra Gloriosa Revolución, ganando aquel la declaración de ser originario de la misma, es el de supremacía de la sociedad sobre el individuo y el de los poderes públicos sobre los intereses privados.

De tal principio deben derivarse los restantes y sobre tal base, que constituye el fuerte asentamiento del Estado moderno, encuadrado precisamente en la UNIDAD de la Nación, desecha el Derecho engendrador del Movimiento, la Justicia del mismo y la evidencia de su lícito fin, confirmados ya por la victoria de las armas y por el resultado de nuestras retaguardias.

Lógica consecuencia debe ser, constituyendo un principio de carácter privativo, la de quedar supeditados a los intereses del Estado, los bienes materiales, el esfuerzo, la actividad, incluso la inteligencia de sus súbditos.

Si éstos últimos constituyen la Nación como elemento representativo de la raza, justo es que el Estado, en cuadrado en aquella, disponga de todos sus medios.

Las doctrinas socialistas, cualquiera que fuera el ropaje político de que se revestían, no dudaron un momento en atribuir al Estado, para el cumplimiento de sus fines públicos, los BENEFICIOS MATERIALES de los ciudadanos.

nos bien fuera ello a título de expropiación o de requisa.

Disconformes estaban, en orden a la de la actividad e inteligencia de sus personas.

Natural que así fuera: las referidas doctrinas socialistas bajo las cuales se encubría — desvirtuando su propia función — un exagerado amparo del CIUDADANO Y DE SUS DERECHOS INDIVIDUALES, preconiza dos estos por la Revolución francesa y proclamados por las Constituciones ochocentistas partían de la intangibilidad de tales derechos no alegando empeño — para alegar a las MASAS — las obligaciones que, a los súbditos de los Estados incumbían.

Y, es que partían de un erróneo concepto de la Ciudadanía; para ellos este concepto tan solo representaba DE RECHOS del individuo, razones por sonasísimas atribuidas al hombre, como HOMBRE y no como a miembro de un Estado; cansados estamos de oír alegar en el mitin, en la conferencia y en el libro el usado eslogan de "derechos del ciudadano", y, con completo olvido de sus deudas, llegó el colmo de la individualización al crearse con la decencia "LIGA DE LOS DERECHOS DEL HOMBRE", franceses en caracteres internacionales y mesiánicos su origen y propagada por quienes se dijeron socialistas.

Pero es equívoco el medicionario concepto: la ciudadanía no se refiere al hombre, como hombre, deb, referir exclusivamente a la persona (física o social) como súbdito y miembro de un Estado.

De ahí, que la ciudadanía debe representar ante todo y sobre todo, deberes, obligaciones de sacrificio, de esfuerzo y de contribución personal bastante compensadas por el Estado al otorgar a sus súbditos el dictado y la calidad de ciudadanos.

La ciudadanía pues, supone ante todo de obligaciones con el Estado; si éste, a cambio de la prestación de aquellas, obtenga derechos, no deben ser alegados como excepción personal sino a título de gracia y de concesión para quienes lograron con su esfuerzo y sacrificio merecerlos.

Honorato SUREDA

(COLABORACION ESPECIAL PARA "FALANGE")

LA GUERRA VISTA DE CERCA

Un "Cara al sol," en campo rojo

Camaradas de una Bandera de Falange — magnífico producto de la multiplicación de aquellas escuadras de "camisas viejas" — ocupan una posición. Poca guerra. Los camaradas, que no vinieron al frente para permanecer inactivos, se aburren. La vida del campamento, en efecto, sin el aliciente de peligros y aventuras, es monótona cuando los que la hacen con jóvenes y más aun para estos muchachos curtidos en las grandes batallas, fuerzas de "choque", valientes y voluntarios.

Frente a la posición una avanzadilla roja lanza a menudo disparos y ráfagas. Y por la noche, cuando las sombras impiden que se les distinga, dirige insultos y amenazas a los falangistas una voz que siempre es la misma.

De esta modo transcurren algunos días hasta que una tarde los centinelas conducen al puesto de mando a un "pasado". Es miliciano arrepenido y conoce bien la avanzadilla vecina. Explica con detalle el número de hombres que la guarnecen, armas automáticas que poseen y "pasos" de las alambradas...

Aquella misma noche el jefe pidió voluntarios para un servicio. Como siempre, se ofrecieron todos y, como siempre, también, hubo sorteo.

Están ya listos para el viaje que aunque desconocen, adivinan todos. Bombas de mano como único equipaje.

Nuestros morteros, los mayorcitos empiezan su labor. Tan acertadamente, que al cuarto o quinto disparo los rojos se meten en sus refugios. Salen entonces los falangistas de las trincheras y llegan a la posición enemiga por cuya parte trasera penetran y sorprenden a los rojos quietecitos

esperando que escampara la lluvia de morteros.

Son treinta y dos rostros atemorizados. Sesenta y cuatro brazos con la mano abierta, que se levantan ante la amenaza de las bombas de las camisas azules.

El Jefe de la expedición exclama: — ¡Buenas noches, rusos! Vamos a ver si es posible que estemos quietecitos unos minutos.

Estos minutos son los necesarios para recoger las armas — un fusil por cabeza, una ametralladora y tres fusiles ametralladoras — la documentación, y todo cuanto útil hay en la posición.

— ¿Queréis decirme quien era el "guapo" que todas las noches galaba tanto, y que iba a hacernos esto y lo otro y lo de más allá?

Nadie responde. Les cogió tan de sorpresa que están aún como atontados.

Y ahora un poco de música. Camaradas ¡firmes!

Un "Cara al Sol" cargado de acentos de victoria, de supremacía, de aplastamiento, rompe la tranquilidad de aquellos parajes y emociona a los que lo intonan y a los que lo escuchan. Un "Cara al Sol" en territorio rojo.

Vuelven triunfantes los falangistas abandonando una posición que no interesaba, y llevando consigo los treinta y dos prisioneros y el cargamento de armas y municiones.

En sus parapetos los reciben con ovaciones por la "faena". Y todos tienen ya trabajo para lo que resta de noche: el de averiguar quien era el "guapo".

Francisco JAVIER

En el frente.

SI VIS PACE PARA BELLUM

Dos líneas frente a frente

En el discurso de clausura del Congreso de Nuremberg, se refirió Hitler a la línea de fortificación de la frontera occidental alemana, a la que consideró como "la mayor de todos los tiempos", y cuya construcción fué iniciada el día 28 de mayo último. Este tema sugirió en seguida el recuerdo obligado a la línea Maginot construída por las fronteras a lo largo de su frontera con Alemania y en una char del famoso periodista inglés Ward Price con el Führer, al serle recordado a éste, la semejanza de ambas líneas fortificadas, dijo Hitler: "Pero nosotros, siguiendo ideas propias hemos construído algo, que nos parece mejor".

Han sido famosos los franceses en la construcción de líneas defensivas y bastaría recordar el nombre de Vauvan, Ministro de la Guerra de Luis XIV, para explicarse la provisión de una técnica a lo que dió nombre, y de la que dió nombre en la zona alemana del Rin, aún quedan restos que permiten al estudio de aquella. Y refiriéndonos a tiempos más recientes podríamos recordar la línea defensiva de Epinal, Toul y Verdún durante la Guerra.

El último ensayo de esta tradición

francesa b'en sostenida y el último nombre que a ella debe incorporarse es el de la línea Maginot, ex combatiente de la Gran Guerra. La obra defensiva que lleva su nombre tardó cuatro años en construirse, desde 1927 hasta 1931.

Pero Alemania ha decidido hacer también su línea fortificada, y ha encomendado la obra de su realización a un ex combatiente también, el Dr. Todt que intervino en la gran guerra como soldado, como oficial de artillería más tarde, y como aviador al final de ella. Terminada la guerra, el nombre de Todt se ha hecho famoso como animador de la gran empresa rearmamentista de las autoridades del Reich, y de esa pacífica tarea de ha sacado el origen del Führer encomendándole la construcción de la gran línea defensiva alemana en el este.

He aquí dos líneas defensivas frente a frente, más moderna la alemana cuya construcción aún dura y se bre cuya finalidad dijo el Führer en Nuremberg: "He mandado construir esta línea, la mayor y más fuerte de todos los tiempos, para que sea útil para la paz. Y sobr, sus palabras no hay duda."

AYUNTAMIENTO

En la Jefatura de la Guardia Urbana se halla depositado un reloj de bolsillo que fué hallado en la vía pública por el soldado Mateo Catalá Mular.

Para asuntos de interés se ruega a los señores que se expresan a continuación se sirvan pasar por la Secretaría particular del señor Alcalde:

Doña María Rosa de Tavares, don Basilio Blanco, don Miguel Cañabate, D. Delfín Escudero y doña Gumersinda Meca.

El Señor Alcalde ha recibido la visita de una Comisión de peditarios del Fomento Balear, para encarecerle, de que se suspenda la función que tenía que celebrarse el próximo jueves a beneficio de la recaudación del Aguinaldo del Combate, debido a que no había podido hacerse la propáganda necesaria, señalándose en su lugar el día primero de diciembre.

NEGOCIADO DE REEMPLAZOS

Interesa se presenten sin falta ni excusa alguna, el próximo día 26, a la hora diez ante la Junta de Clasificación y Revisión, al objeto de sufrir la revisión semestral ordenada por la Superioridad, los siguientes mozos pertenecientes a otras Cajas.

Santiago Antia Piñol, de Barcelona, reemplazo 1938; Bernardo Baquero Morales de Granada reemplazo 1932; Vicent, Calaf d'Alfala de Barcelona, reemplazo 1936; Sebastián Carrillo Segura, de Loria, reemplazo 1936; José María Castells Salas, de Valencia, reemplazo 1937; José Dávila Rajá, de Mazarrón, reemplazo 1632; Luis Fugarolas Ribas, de Barcelona, reemplazo 1935; Nicolás García, de Dorca, reemplazo 1937; Jesús Garrido Pérez de Orense, reemplazo 1638; Miguel Granados Moll de Lorca, reemplazo 1933; José Hilario Nin, de Mahón; Ginés Jorquera Asencio, de Murcia, reemplazo 1936; Antonio Martín Ariza, de Málaga, reemplazo 1929; Enrique, Morena Grande, de Belmonte, reemplazo 1935; Jaime Piñol Durán, de Villanueva, reemplazo 1935; Francisco Rígel Badrinas, de Barcelona, reemplazo 1929; Diego Ros Prim, de Palamós, reemplazo 1929; César Ribabado del Sol, de Castro Urdiales, reemplazo 1929; Angel Serra Barber, de Alicante, reemplazo 1936; José Serra Pijoan, de Freixenet, reemplazo 1936; Juan Tsbón Sánchez, de Lorca, reemplazo 1929; Bonifacio Uribe Muñoz, de Alcega, reemplazo 1933; Pedro Villota Murie sa, de Madrid, reemplazo 1938.

También se interesa la presentación ante la Junta de Clasificación y Revisión a la brevedad posible, de los reclutas Guillermo Vives Ferrer, hijo de Gabriel y Catalina, del alistamiento de San Lorenzo y reemplazo 1929, y Francisco Palma Rufi, hijo de Miguel y Catalina, del alistamiento de Sancellas, reemplazo 1930.

Se ruega a los familiares de los soldados Francisco Tugores Mir y Bartolomé Mular Mular, pasen por el Negociado de Gobierno y Policía de este Excmo. Ayuntamiento en horas de oficina para enterarles de un asunto que les interesa.

ENSEÑANZA

Ultimamente se han recibido en esta Oficina órdenes del Ministerio de Educación Nacional interesando la emisión de timbres para completar los expedientes de depuración de varios Maestros de esta provincia y como se ignora el domicilio de ellos se les avisa por la presente para que por sí o por delegación pasen por esta Sección al objeto de dar cumplimiento a la referida Orden: los interesados son los siguientes:

Doña Joaquina Llorens Casamajó, doña Diodora García Gómez, doña Asunción Mañé Palou, doña Josefa Valentí Galdés, doña Francisca Salom Alemany, don José Ruiz Yoldi, don Fernando Campañy Ribera, don Ramón Piersa Castell, doña Magdalena Pujol Oliver, don Vicente Gómez Bosch, don Emilio García Rovira, don Emilio García Revira, don Eduardo Fonollosa Taalve ra, don Joaquín Farines Carles, doña Rosa Domingo Fernández, doña Juana Vicens Martorell, don Angel Vallés Montar, don Pedro Urbins Minguez, don Pedro Torres Torres, doña Margarita Rulland Casanellas, don Valeriano Sopena Sopena, doña Francisca Riera Roca, don Pedro Pons Benazar, don Juan A. Modesto Gallach, don Eliseo Ordinaga Palasi.

Palma de Mallorca 22 de noviembre de 1938. — III A. T. — El Jefe de la Sección, José Fernández.



SASTRERIA A MEDIDA

Coñac OSBORNE

Mallorca al día

LA LECCION DE JOSE ANTONIO

EN VIDRIERAS LLOFRU

Ayer a las dos de la tarde el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, visitó acompañado de su secretario particular camarada Tur, los Establecimientos y Vidrierías Llofrú S. A. para dar lectura a la "Lección de José Antonio a los obreros".

Fue recibido a la entrada de la fábrica por el camarada Llofrú y los altos cargos de la Sociedad, pasando a las oficinas y charlando un rato, enterándose el Jefe, del Trabajo que realiza la fábrica.

Además, recorriendo los talleres, paralizados momentáneamente, el Jefe entró a un salón en el que estaban congregados los obreros, quienes recibieron a la Jerarquía de Falange, brazo en alto.

El camarada Boloqui subió a un estrado, en el que se hallaba presidiendo la lectura un busto del Caudillo y un retrato de José Antonio en un cuadro enmarcado. Unas Banderas Nacional y de la Falange cubrían la pared. El silencio era impresionante. Los obreros en pie escucharon las previas palabras del Jefe Provincial.

"Hoy quiero venir yo en persona a leeros la Lección de José Antonio, para que deis cuenta de que, a las clases han desaparecido en el estamento social de la nueva España."

EN CASA BUADES

Correspondió al Secretario Provincial y Director de FALANGE, camarada Pablo Saiz Gralla, la lectura de la Lección de José Antonio en los Establecimientos Buades. Eligióse para hacerlo la entrada a la labor del turno de noche: más de un centenar de obreros, los unos que dejaban el trabajo, los otros que iban a comenzar, agrupáronse en una de las amplísimas naves de la fábrica, para escuchar la enseñanza hermosa y recia que se desprende de la personalidad formidable de José Antonio.

El camarada Saiz Gralla, en pie sobre una improvisada tribuna que tenía por dósel las banderas de la Patria y del Movimiento, sobre las cuales campeaban los retratos del Caudillo y de José Antonio, dirigió antes frases brevísimas a los congregados. Los obreros—les dijo—son el nervio y son el alma de España. En vosotros y por vosotros ha de crecer la Patria y engrandecerse para traer consigo el engrandecimiento de todos los españoles. Escuchad esta lección, que entraña supremas enseñanzas.

Terminada la lectura que ha sido escuchada con gran interés, el señor Roselló y todos los reunidos han rezado un Padre nuestro por el alma del precursor de la Falange Española y de las J.O.N.S.

Se han dado Vivas a España y al Generalísimo Franco.

A las nueve de esta mañana el Secretario de la Corporación, ha reunido en el Salón de Sesiones, a todo el personal afecto a este Ayuntamiento para leerles la Lección de José Antonio Primo de Rivera, a los obreros españoles, delegado por el señor Alcalde.

Terminada la lectura que ha sido escuchada con gran interés, el señor Roselló y todos los reunidos han rezado un Padre nuestro por el alma del precursor de la Falange Española y de las J.O.N.S.

Se han dado Vivas a España y al Generalísimo Franco.

BORN

HOY, DESDE LAS 3'15 TARDE

DIA DE MODA

SENSACIONAL ESTRENO DEL FILM MAS DESLUMBRANTE DE ESTA TEMPORADA

EL BAILE DEL METROPOL

MAGISTRAL INTERPRETACION DE VICTORIA BALLASKO Y HEINRICH GEORGE

Dr. Jaime Comas Cladera MEDICO - OCULISTA

Despacho provisional: P. SANTA EULALIA, 1 - PALMA

Días laborables: De 10 a 1 y horas convenientes

Yo no soy más que vosotros. Soy un obrero, lo he sido toda la vida y continuaré siéndolo cuando termine mi misión en las filas de mand de la Falange.

Escuchad pues la palabra, de otro obrero, de José Antonio.

A continuación lee el Jefe la Lección sublime de José Antonio a los obreros, que nosotros publicamos en nuestro número de ayer.

Los obreros escuchaban. Muchos en misas azules se veían entre ellos. Sus ojos estaban llenos de convencimiento. La semilla nacionalsindicalista daba su fruto de tarbajo.

Al terminar la lectura, fué un solo grito formado de muchos que contestó: ¡Presente! a la Presencia eterna de José Antonio.

Exponiéndose en coro improvisado las estrofas del "Cara al Sol" sonaron en la sede del trabajo y contestado fué con valentía el triple grito de España, Una, Grande y Libre.

El Jefe se despidió de los obreros diciéndoles: ¡Adiós camaradas! con testándoles un bosque de brazos levantados.

De nuevo las máquinas emprendieron su ritmo interrumpido, y los obreros golazaron ese último grito de Arriba España con la primera gota de sudor santificado.

EN CASA BUADES

Por ella aprenderéis a venerar a José Antonio, y siguiendo su ejemplo seréis ciudadanos ejemplares.

Luego dió lectura a los párrafos vibrantisimos que insertamos ayer en nuestras columnas. Religiosamente fué escuchado. En las caras todas reflejaba el afán de comprender y de asimilar. Y así, cuando al final lanzó los gritos de ¡Arriba España! y de la presencia eterna de José Antonio, fué una explosión poderosa la respuesta, lanzada brazo en alto.

Y se cantó "Cara al sol", y un viejo trabajador, no contento aún con haber coreado las voces de todos, dió a su vez gritos patrióticos. ¡Viva el Caudillo, ¡Viva José Antonio!

Tras de los cuales instantes emocionales, el Secretario Provincial departió con los obreros, estrechó afectuosamente manos encallecidas en la robusta angustia del trabajo.

Y resonó de nuevo el triple ens rdece de los de labor en aquellas naves amplias en donde se trabaja afanosamente por la Patria.

EN EL AYUNTAMIENTO

A las siete y media de la mañana congregadas todas las brigadas de obreros municipales en el Almacén Municipal, el Sr. Alcalde, cumpliendo lo ordenado, dió lectura a la lección de José Antonio, terminó el acto con los gritos de ritual, que fueron contestados brazo en alto con el ¡Presente!

Niña, no seas estúpida

RIALTO Y MODERNO

Hoy, desde las 3 y media

¡TODAVIA...!

EL BARBERO DE SEVILLA

¡Naturalmente, puesto que el público lo exige! SIN REESTRENO EN LA ACTUAL TEMPORADA

VILLAIN y FASSIO

Compañía Italiana de Navegación

El día 26 de los corrientes saldrá directo para Sevilla el vapor italiano

FRANCA FASSIO

admitiendo carga y pasaje.

Para informes a su Consignataria:

VIUDA DE GUILLERMO PALMER Victoria, 14 : Teléfono 2124

FIESTA EN EL CONSERVATORIO

Ayer festividad de Santa Cecilia Patrona de la música, el Conservatorio oficial de esta provincia celebró diversos actos que resultaron brillantísimos.

Por la mañana en la capilla de la Santa, en la Catedral Basílica celebróse una misa rezada oíado el Director del Conservatorio M. I. Sr. Canónigo Magistral D. Antonio Sancho Nebot, durante la misa el Profesor Sr. Vich interpretó en el órgano diversas composiciones.

Asistieron todos los profesores y alumnos de dicho centro, y antes del Santo Sacrificio habíase ya reunido, para escuchar religiosamente de labios del camarada Delegado de Educación Nacional Rdo. Sr. D. Antonio Sancho, la "Lección de José Antonio".

Por la tarde a las seis y media tuvo lugar en el Salón Mallorca un solemne acto literario-musical.

El local estaba completamente atestado de selecta concurrencia.

Asiste el Comandante General, el Jefe de Estado Mayor, nuestro Jefe Provincial, Alcalde, Delegado de Orden Público, Canónigo representante del señor Obispo, Presidente de la Academia, Jefe de Propaganda, Director del Conservatorio y Delegado de Educación Nacional, Delegado de Servicios Técnicos, representante del Delegado de Hacienda y Profesores del Conservatorio.

En el escenario, adornado con las Bandas Nacional y de la Falange, destacábase los retratos del Caudillo y de José Antonio.

Principió la velada con el Himno Nacional, orquestado por el Sr. Vich y el Sr. Ontañón que fué escuchado debidamente, sonando al final formidable ovación.

Acto seguido empezó el concierto anunciado, interpretándose el "Concierto de Bach" y "Casation" de Mozart, ejecutadas ambas piezas, con pulcritud admirable, que acerditan a profesores y a alumnos, que tan honda emoción hicieron sentir a los concurrentes.

Muchos aplausos, largos y merecidísimos premiaron la labor magistral de los artistas.

Pronunció luego un magnífico parlamento, verdadera pieza oratoria el Director del Conservatorio Rdo. Sr. Sancho, que fué interrumpido en varias ocasiones, y repitiéndose los aplausos al terminar el discurso.

Finalmente el Excmo. Sr. Comandante General D. Enrique Cánovas, entregó los premios a los alumnos siguientes:

Año 1936.—Concurso de Piano Superior Señorita Margarita López Puig, segundo premio.

Concurso de Piano Elemental Señorita Catalina Ballester Cruellas, primer premio.

Señorita Isabel Estarellas Marcús, segundo premio.

D. Jaime Fiol Moyá, segundo premio.

Concurso de Armonía Elemental D. Cristóbal Tauler Berga, primer premio.

Año 1937.—Concurso de Piano Superior Señorita Catalina Ballester Cruellas, primer premio.

Señorita Marisa Arnica Meridiano, segundo premio.

Concurso de Piano Elemental Señorita Catalina Boch Salom, primer premio.

FIESTA EN EL CONSERVATORIO

Señorita María Ripoll Massanet, segundo premio.

D. Emilio Muriscot Gutiérrez, segundo premio.

Concurso de Violín Elemental Señorita Isabel Noguera Rullán, primer premio.

Señorita María Rullán Frontera, primer premio.

Año 1938.—Concurso de Piano Elemental Señorita Francisca Roger Mauer, primer premio.

Señorita Antonia Palou Colomat, segundo premio.

Señorita Francisca Bitlioni Rodríguez segundo premio.

Concurso de Violín Elemental Señorita Catalina Ballester Cruellas, primer premio.

Terminó el acto S. E. dando un Viva a Franco y Arriba España que fué vibrantemente otestestado por todos los asistentes.

LOS SUBSIDIOS FAMILIARES

AVISO

Aquellas empresas a quienes interesa acogers, al artículo 52 del Reglamento de 20 de Octubre de 1938 (pago directo de los subsidios a sus asegurados), pueden pasar por la oficina de esta Delegación Provincial, (Coded 34 bajos) en donde se les informará y se les facilitará modelos de instancia.

CUPON PARA CIEGOS

Sorteo de 22 Noviembre 1938. Número premiado 486 con 40 ptas. Aproximaciones 485—487, con 3 pesetas.

CRONICA CATOLICA

SANTORAL — San Juan de la Cruz, cfr.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la Iglesia de Montesión en honor del Santo Cristo de la Buena Muerte. A las 6 y media Misa de Exposición. Por la tarde, a las 7 y media, Rosario, ejercicio, sermón y reserva de Su Divin Majestad.

OTRAS FUNCIONES. — En la Merced, a las 7 y media Misa de Comunión general para los Jueves Eucarísticos. Por la tarde, de 6 y media a 7 y media Hora Santa Eucarística de Reparación ¡Juevistas! el acto esencial de la Archicofradía es la cesme moración. Se ruega por lo tanto a todos los asociados asistan a este acto matinal a fin de renovar espiritual y sacramentalmente el cuadro del Cenáculo por medio de los coros duodena rios instituidos por a Obra. Todos los asociados pueden ganar indulgencia plenaria cada jueves de la semana asistiendo a la comunión conmemorativa y a los cultos de la tarde, según el reglamento de la Archicofradía.

En las Teresas, se celebrará solemne fiesta que todos los años dedican sus Hijas Carmelitas Descalzas a su Santo Padre San Juan de la Cruz. Habrá misas rezadas de 6 y media a 9. A las 10 Misa cantada por la Rda. Comunidad con sermón panegirico del Santo.

VISITA. — A la Virgen de las Mercedes, en la Merced.

Urbanización "PLAYAS PAGUERA"

MIGUEL SASTRE TOUS Contratista y Constructor

Informes: Estanco=Playas Paguera

EODA

En la iglesia de la Misión celebróse ayer mañana, el enlace matrimonial de la señorita Juana Font Reuss, con el camarada Alférez de Miliéas Bartolomé Company Veiret.

Bendijo la unión, el Rdo. Sr. don José Font y Arbós.

Actuaron de testigos, los comandantes don Manuel Barrado y don Miguel Garau, por el novio, y por la novia, sus hermanos camaradas Juan y Sebastián.

En Andraitx tuvo lugar la boda de la señorita Margarita Enseñat Pujol, con el joven don Jaime Alemany Pujol.

Firmaron el acta, don Antonio Pujol, Director de la Graduada de dicho pueblo y don Juan Cuart por parte de la novia, y por parte del novio don José Alorda y don Pedro J. Palmer.

ENFERMO

En Manacor ha sido viaticado el Director del Instituto de aquella ciudad don Antonio María Peña Gelabert.

También ha sido viaticada doña Catalina Bestard esposa del industrial don Francisco Massanet.

VIAJEROS

Han salido en dirección a Valladolid las camaradas María Pericó, María Bordoy, administradora y contablé respectivamente, de "Auxilio Social".

También han salido para la Península, el Teniente don José Carlos Osuna, don José Vidal Ribas, don Pedro Oliver, don Francisco Rojo, y don Francisco Pérez.

Ayer llegó a esta ciudad, procedente de la Península el Cadrático del Instituto don Eduardo Morros Vicens.



ALAS MILAGROSAS

El Partido Nacional socialista alemán presenta en Palma en función de gala, una producción de la casa "Terra Filmkunst" de Berlín, titulada "Alas Milagrosas".

Esta película que está editada bajo los auspicios del Excmo. Sr. Ministro, Presidente de Prusia y Mariscal del Aire Herrmann Goering, está realizada por expertos de aviación alemana y resulta un alarde de técnica y fotografía.

La película se estrenará el jueves a las tres de la tarde, siendo la función de gala, a la que han sido invitadas las Autoridades a las 6 del mismo día.

CARTELERA DIARIA

PRICIPAL.—A las 3'30. EL RAYO DE PLATA, AMOR Y ALEGRIA Y LA HIJA DE NADIE.

LIRICO.—A las 3'30: EL NOVIQ MISTERIO (Estreno).

MODERNO Y RIALTO.—A las 3'30 EL BARBERO DE SEVILLA (Estreno)

BORN.—A las 3'15: EL BAILE DEL METROPOL (Estreno).



Trajes a medida. Uniformes militares



Transportes Reunidos de Mallorca, S. A. J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2469 PALMA DE MALLORCA

Transporte combinados de domicilio a domicilio con todas las poblaciones Nacionales.

Corresponsales: MALAGA.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Agente de Aduanas calle Córdoba, 3. MELILLA, (Marrocos).—D. Antonio Cabrero Cáceres, calle del General Pareja, 1. CADIZ.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Rafael de la Viezca, 5. CEUTA, (Marrocos).—D. Remigio González, Agente de Aduanas. SEVILLA.—D. Miguel Isquierdo, Agente de Aduanas, Plaza de Santo Tomás, 11. SEVILLA.—D. Filomena de Aspa, Agente de Aduanas, calle Tomas de Ybárra 30. VIGO.—D. M. Alvarez Fome, calle Pablo Morillo, 4. CORUÑA.—Sres. Viuda de Eladio Pérez y Cia., calle Sds. Catalina, 11. GIRON.—D. Antonio T. Vega, Consignatario y Agente de Aduanas. SANTANDER.—Sres. Berge y Compañía, Paseo de Pereda, 13. BILBAO.—D. Ignacio Mijangos Díaz, (Agencia "La Camerana"), Perro 1. PASAJES.—Sres. Sobrinos de Manuel Camara y Cia. Agentes de Aduanas. PASAJES Y SAN SEBASTIAN.—Sres. Anco y Cia. Agentes de Aduanas.

NOTICIARIO

PARA LA SUSCRIPCION NACIONAL

San Sebastián.— Se ha facilitado una...

CONTINUA VIVO EL SEPARATISMO

Barcelona.— El criminal Comorera en...

DESTITUCIONES A PORRILLO

Noticias de Barcelona...

EL EXTRANJERO Y ESPAÑA

EL SECRETARIO DEL COMITE

Londres.—El secretario del Comité...

CONVERSACIONES EN PARIS

Paris.—Los círculos bien informados...

EN LAS BRIGADAS INTERNACIONALES

Roma.—La Cámara conservadora y el...

CAMPAÑA CONTRA LOS DECRETOS LEYES

Paris.—En una reunión celebrada...

ANDAN EN TURBIOS NEGOCIOS

Barcelona.—Se ha reunido Martínez...

HASTA NUNCA!

Barcelona.—Giner de los Ríos ha...

Organizaciones Juveniles

EL GRAN ACTO DEL PROXIMO DOMINGO EN INCA

ORDEN DE JEFATURA DE MILICIAS

Artículo I.—Para la entrega de un...

PROGRAMA DE LA JORNADA

El próximo domingo tendrá lugar en...

LA LABOR DE LOS CADETES

Como en el pasado mes se ha propuesto...

DEL CADETE LUIS RIBAS BRAVO

¿Cuándo y por qué se adoptó la...

SASTRERIA UNIFORMES MILITARES Bartolomé Berga CASA CENTRAL...

DE ESTA MAÑANA

LA PRESIDENCIA DE CHECOSLOVAQUIA SOLEMNE FIESTA EN CASPE

Praga.—En los círculos políticos...

FALANGE periódico Nacional Sindicalista Agricultura

RELLENOS

La mayor parte de la uva vendida...

Anuncios económicos Hasta 10 palabras Ptas. 2'50...

COMPRARIA COCHE Roadster o Sedán máximo 13 HP...

DESEO PISO Por el ensanche 5 dormitorios...

A' QUILARIA Chalet o casa con jardín 4-5 dormitorios...

SE NECESITAN Oficinas modistas. Razón: Bolsería 18...

LIBRICO y BALEAR Mañana GRAN ACONTECIMIENTO ALAS MILAGROSAS

Reseñas patrocinadas por el Partido Nacional Socialista alemán y la Delegación de Propaganda

CRONICA DE ESTA MAÑANA

FEBRIL ACTIVIDAD FRANCESA

CRONIQUELLA DE PARIS

A las cinco de la tarde llegaron a la Estación del Norte Mr. Neville, Chamberlain, lord Halifax y sus respectivas señoras y secretarios particulares.

Son grandes los preparativos políticos que se hacen para la visita de los ministros ingleses. Todo son reuniones para fijar la actitud que han de adoptar los ministros franceses en el curso de las conversaciones con los de Inglaterra. Esta mañana se reunió el gabinete en sesión extraordinaria presidida por el Presidente Lebrun y por la tarde se reunirá la Comisión senatorial de Asuntos Exteriores para examinar la situación internacional y discutir los asuntos que han de tratarse en las conversaciones franco-inglesas.

Estos asuntos se cree que son: Sección "Excelsior" el tema principal consistirá en poner al día el acuerdo anglo-francés firmado en 299 días abril entre Delbos y Chautemps y que tenía por objeto la coordinación de las fuerzas inglesas y francesas para el caso de que tuviera que actuar en la Europa central. Este acuerdo militar no hubo necesidad de ponerlo en práctica, pero los gobiernos interesados quieren adaptarlo a la nueva situación creada después de las conversaciones de Múnich, es decir, quieren formular un plan de coordinación de las fuerzas inglesas y francesas para el caso de que Francia o Inglaterra se vea envuelta en una guerra con Alemania.

Se tratarán también de las relaciones franco-italianas, de la cuestión de España, concesión de la beligerancia a Franco, y actuamente del problema de las reivindicaciones coloniales de Alemania.

Por cierto que la prensa parisina de esta mañana comenta muy extensamente el discurso de bienvenida con que el Canciller Hitler ha saludado al nuevo Embajador francés Mr. Coulondre, lleno de palabras de cordialidad. Mr. Coulondre, al presentar al Canciller sus cartas credenciales dijo que deseaba continuar la labor francamente colaboradora de su anterior Francés Poncet.

Hitler le contestó que esto es de cada día más necesario y al propio tiempo más factible, puesto que entre Francia y Alemania no existen ya los pro-

blemas fronterizos que en otro tiempo existían, ya que Alemania respeta en absoluto la frontera actual.

Esta noche tendrá lugar en París, a las diez menos cuarto, la solemne ceremonia de conmemoración del descubrimiento del Radio, como inauguración de la Semana Internacional del Cáncer. La primera jornada, que es la de hoy, estará dedicada a la memoria de los esposos Curie. Concurrerán representantes de 50 naciones a este acto en honor de las dos grandes figuras de la ciencia universal.

El acto tendrá lugar en el paraninfo de la Sorbona en presencia del presidente de la República Sr. Lebrun y varios ministros.

Durante esta sesión habrá un cambio de discursos a través de la radio, entre París y Polonia, que es la patria de María Curie. El presidente de la república polaca pronunciará un discurso que será escuchado por radio en el anfiteatro de la Sorbona, y el presidente Alberto Lebrun pronunciará a su vez su discurso que será escuchado en Polonia.

EL GOBIERNO FRANCÉS

París — El Consejo de Ministros que se celebrará mañana, a las 10, en el "Excelsior" será dedicado a examinar los problemas exteriores que habrán de ser objeto de las conversaciones de los ministros ingleses y franceses.

PRENSA ALEMANA

Berlín — La prensa alemana se ocupa de la próxima visita de los ministros británicos a París, y detalla informaciones muy detalladas.

El "Berliner Boersen Zeitung" comenta el artículo de "Le Figaro" y dice que para Inglaterra solo existen dos posiciones; o bien armarse, o bien llegar a un acuerdo rápidamente sobre los armamentos. Chamberlain sabe perfectamente que la carrera de armamentos perjudicaría enormemente al comercio británico.

El correspondiente en París del "Dutche Allegema Zeitung" aprueba que no debe esperarse resultados sensacionales de la entrevista de París. La entente cordial es estar sólida como el Eje Roma-Berlín.

Termina diciendo que estas entrevistas se referirán a todas las cuestiones políticas que afectan a los intereses de las dos potencias.

LA JORNADA MINISTERIAL

Burgos.—El Gobernador Civil, camarada Almagro ha visitado al Generalísimo en su residencia oficial, así como también a los Ministros que tienen su residencia en esta ciudad. Desvolviéndoles la visita que estos le hicieron con motivo de la heroica muerte de su hijo en el frente de combate.

Burgos.—El Vice-Presidente del Gobierno y Ministro de asuntos exteriores General Jordana, recibió hoy las visitas, del Obispo de la Diócesis de Vitoria, del Conde de Elbe y del Sr. Ganuza.

Santander.—Esta semana se ha reingrado a su despacho oficial, el Ministro de Obras Públicas Sr. Peña, el cual habrá estado alejado durante una breve temporada a consecuencia de la operación quirúrgica que se le hizo.

Al ser advertida su presencia en el Ministerio, los funcionarios fueron congregándose a su alrededor y tributaron al Sr. Peña una cariñosa acogida.

Seguidamente el Ministro recibió en su despacho a todo el personal y en emocionadas palabras agradeció las muestras de aprecio que le debían. Dijo, que se reintegraba a su cargo ya restablecido de su enfermedad y que venía a continuar sus funciones con más entusiasmo que nunca, sintiendo el tiempo perdido a consecuencia de su enfermedad.

DALADIER DEFIENDE SUS DECRETOS

París.—La moción socialista rechazando los decretos-leyes de Daladier, fue derrotada en la Comisión Financiera de la Cámara reunida anoche, por 20 votos contra 18, y abstención 3.

La moción radical-socialista proponiendo el aplazamiento del debate sobre dichos decretos, fue aprobada por 25 votos contra 6, y 2 abstenciones.

Daladier, amenazó a los reunidos con telegrafiar a Chamberlain en invitándole a suspender su viaje a París, si la Asamblea le retiraba la confianza.

de su enfermedad sufrida. Terminó pidiendo a todos que continuaran en el perfecto cumplimiento de su deber.

Estos momentos fueron aprovechados por el Jefe del personal para dar cuenta de que todos los oficiales del Ministerio estaban dispuestos a contribuir con un día de haber al Aguinaldo del combatiente, al igual que habían hecho a petición del Alcalde de la ciudad todos los empleados y obreros de las empresas, asociándose a esta manifestación.

El Ministro volvió a pronunciar algunas palabras, agradeciendo el rasgo de los funcionarios.

Burgos.—El Secretario General del Movimiento y Ministro de Agricultura camarada Fernández Cuesta recibió la visita del Gobernador y del Alcalde de Huelva que acudieron al Ministerio para despedirse antes de abandonar la ciudad.

También fué cumplimentado por los Jefes provinciales de Zaragoza y León.

LA BENEFICENCIA EN NUESTRA ESPAÑA

Burgos.—El representante de la España Nacional en la Argentina ha remitido a S. E. el Generalísimo 402 libras esterlinas, 10 chelines y nueve peniques para arropar a los necesitados de la población civil.

El Generalísimo a su vez ha remitido el citado cheque a Auxilio Social para que se ocupe de emplearlo en el fin que se le indica.

El Inspector General de Veterinaria del Cuartel General del Generalísimo ha entregado al Caudillo la cantidad de 20.000 pesetas, cantidad queha sido recaudada entre el personal del cuerpo para que sea destinada a obras benéficas.

También el gobernador general de Guinea ha remitido al Caudillo un donativo de 1960 pesetas importe de una recaudación efectuada para los damnificados de Cabra.

Niña, no seas estúpida

EL CAUDILLO Y JOSE ANTONIO

CONFERENCIA PRONUNCIADA POR RADIO POR EL PERIODISTA Y CONSEJERO NACIONAL ERNESTO GIMENEZ CABALLERO



El día 20 de Noviembre de 1938.— Ha muerto el rey viva el rey, clamó monárquico el pueblo en las sublimes horas monárquicas de su sucesión. Ha muerto un caudillo, murió JOSE ANTONIO; viva el Caudillo FRANCO, proclamo yo hoy en nombre de nuestro pueblo y en esta hora que no es de muerte sino de resurrección, que no es de dolor sino de acamantamiento y en que el grito de guerra español ¡Viva la muerte! acada de hacerse símbolo nacional, el de la muerte viva.

Hasta el 20 de Noviembre de 1938, JOSE ANTONIO había sido para España una ausencia, es decir, algo así como un misterio dantesco y alucinante en el que sentía sobrecoigido vagar su cuerpo y su alma exultantemente como por zonas crepusculares e inciertas de un purgatorio, entre la tierra y el paraíso; sentía su cuerpo y su alma sin desgrajarse todavía de lo terrenal en una lejanía misteriosa como si tuviera en su alma y su cuerpo clavadas las uñas despiadadas y egoístas de los que querían convertir su abnegada ausencia en una presencia práctica y política. Durante dos años el sacrificio puro de JOSE ANTONIO ha permeado como semillado en esa zona purgatorial y obscura donde no llegó una sola misa, una honra Patria, una sublime oración fúnebre ofrecida a su sangre de cristiano.

El día 20 de Noviembre de 1938 ha sido el día de la liberación nacional de JOSE ANTONIO, de la ascensión española al cielo de nuestra inmortalidad. FRANCO que con toda su esencia magnánima no pudo llegar a tiempo de liberar de su cárcel terrenal, pudo al fin ser ese día 20 de Noviembre de 1938 su liberador hacia las regiones inmaculadas y divinas y España al fin pudo convertir ese día por JOSE ANTONIO sus lágrimas en estrellas de año cielo, sus bayonetas en cirios ardientes, sus plegarias en voces de campañas, su sangre en bandera alzada para siempre y hasta las 5 espadas de Virgen Dolorosa clavadas en el corazón simbólico de Pilar, ese día pudieron convertirse en flechas de oro y luz, mientras las más jerárquicas voces de nuestra Iglesia leían el testamento de JOSE ANTONIO ante la paz de Cristo y de España y todos de rodillas entrecortábamos nuestros sollozos.

Yo ví a Pilar cerca de mí como la imagen del dolor hecha mujer, también estática, pero sin llorar. ¡Qué bella estaba! Parecía traslúcida, con una belleza clara y transparente; sin llorar, sometida con resignación beatífica al trágico destino de su estirpe; esa estirpe de los Primo de Rivera creada por Dios para servirle a su mayor gloria y a la mayor lealtad de España. Yo ví a Pilar volver de vez en cuando sus ojos estáticos hacia la figura del General como si en aquel momento viera en el General la figura de su propio padre y la figura de su propio hermano.

En cambio yo ví humedecese los ojos del CAUDILLO; yo ví llorar a FRANCO mientras rezaba por JOSE ANTONIO junto al altar y mientras la obra de JOSE ANTONIO descendía en forma de Espíritu Santo la Testa del CAUDILLO ungiéndole de continuidad y de bendiciones.

El día 29 de Noviembre de 1938 JOSE ANTONIO ascendió por la voluntad y las oraciones de todo un pueblo a la diestra de Dios Padre Todo poderoso, ascendió beatificado por la gratitud de todo un pueblo conmovido hasta sus entrañas por su martirio de héroe nacional, ascendió ese día a presidir la Falange Española de todos los caídos que es hoy la suprema Falange de España, la inmortal, pues la otra, la nuestra, imperfecta y terrena es la de todos aquellos que aún no han logrado morir como él por Dios y por España, una Falange que sólo por sus obras, abnegaciones habrá de hacerse perdonar el regalo de la vida. Una vida que únicamente puede tener un camino de perfección, el señalado por

la muerte de JOSE ANTONIO y el señalado por la conducta ejemplar de su sucesor FRANCO, porque si la conducta de FRANCO es ejemplar en España, es gracias a haber recogido la consigna abnegada de JOSE ANTONIO con alma religiosa y militar de soldado sin ambiciones, sin torpezas, sin intrigas y miserias, en un acto sin bláme, sin sacrificio. Y eso es todo el secreto del triunfo de FRANCO y esa es toda la clave de lo que significa para España el 20 de Noviembre de 1938.

El 20 de Noviembre de 1938 ha significado, españoles y camaradas, la doble victoria de FRANCO, la militar y la espiritual. El 20 de Noviembre de 1938 ha significado militarmente el remate de la campaña del Ebro y con ello el derrumbamiento de toda la vastísima y feroz manobra urdida desde este verano por los seculares enemigos de España y de Roma. La victoria del Ebro obtenida por FRANCO a quien guiaba el alma celeste de JOSE ANTONIO ha sido la victoria más fundamental de nuestra guerra. Nuestro pueblo no se ha dado aún cuenta de la magnitud histórica y hasta universal que supone la batalla del Ebro, pues allí el enemigo internacional ha jugado su última carta. En el Ebro el enemigo quiso romper el eje España-Roma-Berlín y precipitar al mundo en algo indescriptible. Para eso acudió a las armas, a la intriga, a la propaganda de una paz mediadora y apuntando a lo más alto. Solo la serenidad de FRANCO guiado por Dios y por la memoria de JOSE ANTONIO ha sido la fuerza milagrosa que destruyó al dragón diabólico.

No tendrán los españoles besos bastantes para besar el aire por donde pasa el CAUDILLO para agradecerle la liberación definitiva que ha logrado de los destinos de España con la victoria militar del Ebro, como tampoco, tendrá bastante cariño para bendecirle en ese día 20 de notoria bélica con el triunfo espiritual viente de 1938 por reunir su victorioso y político que significó el presentarse ante la memoria funeral de JOSE ANTONIO en la camisa azul, la boina roja y el uniforme militar, estrechada su unificación, regocijo en su figura del CAUDILLO que actúa y no habla todas esas corrientes históricas que el enemigo había querido hata entonces cambiar, enfrentar y corromper.

Por esto hasta el 20 de Noviembre de 1938 yo he visto en sus retratos de Ausente la mirada como triste, perdida y angustiada de JOSE ANTONIO, pero el 20 de Noviembre de 1938 yo ví a su retrato iluminarse, avivarse sus ojos y enardecerse su faz allá en las alturas del cielo castellano, a través del oro, del incienso, del marfil, las banderas, las campanas y el rezo de las catedrales, yo ví ese día a JOSE ANTONIO sereno en el rostro de sus hermanas, de nuestras hermanas, traslucidas y bonitas como la Virgen de la Piedad en la hora de la resurrección. Yo ví ese día a JOSE ANTONIO brillar como un sol de primavera, entre banderas que ya volvían triunfantes al paso alegre de la victoria con flechas como rosas clavadas en sus girones acribillados. Yo ví el 20 de Noviembre de 1938 a JOSE ANTONIO sonreír en el marco católico de una resurrección final de la carne, vi su sonrisa encarnada milagrosamente y revivida en la sonrisa del CAUDILLO y en el calor de la juventud que vitoreaba. No son días de duelo y sí de aclamación, españoles, no de llanto si no de entereza, de esperanza. 20 de Noviembre de 1938. Sí; ha muerto el Caudillo JOSE ANTONIO pero para resucitar en la sonrisa y en el alma del CAUDILLO FRANCO y en una Falange nacional de combatientes.

Por eso al gritar hoy yo en nombre de nuestro pueblo: ¡VIVA FRANCO! en este grito vive ya JOSE ANTONIO, vive aquí abajo sobre la tierra y allá arriba en la gloria de Dios.

HITLER RECIBIRA A LORD PIROW

Londres.—Llegan noticias de Berlín, según las cuales, el Ministro de Defensa sudafricano Mr. Pirow visitará mañana o en día próximo al Führer Canciller. Asistirá a la entrevista el Ministro de Relaciones Exteriores Von Ribbentrop.

También se dice, que el rey Carol de Rumania, acompañado de su hijo el príncipe Miguel hará una visita a Hitler durante la presente semana.

LOS FUNERALES DE JOSE ANTONIO

GRANDEZA Y EMOCION EN LA HABANA

Burgos.— De La Habana se ha recibido un telegrama dando cuenta de lo siguiente:

En la mañana de hoy lunes se celebraron en la Iglesia Catedral de La Habana solemnes honras fúnebres por el alma de José Antonio Primo de Rivera. El acto había sido organizado por la Falange Española Tradicionalista y de las JONS. de Cuba.

La ceremonia religiosa ha resultado solemnisima. Más de tres mil personas se han congregado en la Catedral para honrar la memoria del héroe mártir.

Acude la Falange en pleno. En el centro de la Catedral aparece un severo túmulo cubierto con las Banderas Nacional y de la Falange. Detrás del túmulo y en el centro, el lete de Falange Española Tradicionalista y

de las JONS. quien sienta a su izquierda al secretario de la organización y a la derecha al presidente del comité nacionalista español de Cuba.

También ocupan lugar preferente las representaciones diplomáticas entre las que hay el Nuncio de S. S., el ministro de Alemania, el de Italia, el ministro de negocios del Japón, Portugal, San Salvador, Secretarios de las embajadas de Alemania, Italia y Japón, Cónsules del Japón, Alemania e Italia. Asiste también toda la colonia española y la alemana, italiana y japonesa.

El acto resultó de una brillantez extraordinaria y a la salida, después de darse los gritos de presencia que fueron contestados por todos, la multitud prorrumpió en vítores a España y a Franco.

CRONICA DEL SEVILLANO

EL ANIQUILAMIENTO DE LOS ROJOS

A la rotunda victoria del río Ebro, que en vano intentaron desvirtuar nuestros enemigos, pues allí se lo jugaron todo como confesaban en sus órdenes de combate, ha seguido la del Segre. Si la guerra no estuviera ya más que decidida a nuestro favor, el resultado en el Ebro y en el Segre confirmaría ante la opinión mundial la superioridad indiscutible de las fuerzas del Generalísimo. Haciendo un derroche de vidas humanas, inmoladas cruelmente con la turbia finalidad de prolongar la guerra, consiguieron nuestros enemigos sostenerse en los montes de la región de Gaudesa.

Pero expulsados de ellos y cuando el desenlace era inminente, idearon la ofensiva del Segre para distraer nuestras fuerzas. ¡Y cómo reaccionaron los puestos avanzados! De cada uno de ellos hicieron nuestros soldados núcleos de resistencia heroica haciendo fracasar de este modo los efectos de la intención. La ofensiva no pasó de la categoría de golpe de mano. En tanto, sin mover un solo hombre del Ebro, continuaban allí las operaciones persiguiendo a un enemigo en derrota; se alinearon nuestras tropas en el Segre y con todo sosiego tomamos la iniciativa.

Hoy podemos añadir a la del Ebro la victoria del Segre, fulminante, total, con episodios bellísimos en la resistencia de estos pueblos.

Visité la línea amezada en el instante en que era mayor la presión del enemigo.

A primera vista examinando el campo y aun sin que se nos indicara la situación de las columnas en operaciones se advertía ya como un mando sereno, dueño de sus soldados y del arte de la guerra daba la réplica a una horda que quería adelantarse en tanto que la densa niebla fué la columna protectora. Colocada en posición nuestra artillería se procuró impedir la destrucción innecesaria de lo que dominaban los rojos porque España nos duele entrañablemente porque tenemos la misión de conservarla.

Ninguna de nuestras ofensivas ha sido como estas dos de los rojos que han fracasado ya en las provincias de Lérida y Tarragona. A nosotros no nos impulsa un agresivo afán de hacer la guerra.

«ENSEÑAR AL QUE NO SABE»

Avila.—Con asistencia de las autoridades y jerarquías del Movimiento, se celebró en el Hospital Militar la inauguración de cursos para soldados analfabetos, al igual que en todos los hospitales de la España liberada.

En primer lugar, en la Capilla del Hospital se celebró una misa rezada y a continuación, autoridades e invitados pasaron a la sala de Sta. Teresa, en donde el capitán Molina, que representaba al Comandante Militar, declaró abierto el curso.

Después el Inspector de Primera Enseñanza pronunció breves palabras, exaltando los deseos del Caudillo, que ha querido que todos los hospitales españoles se enseñara a los soldados, para que la cultura esté al alcance de todos.

El Secretario de Frentes y Hospitales leyó unas cuartillas.

Por la tarde, empezaron las clases a cargo de maestros de la capital.

para sacrificar pueblos que luego hemos de abandonar. Todos los movimientos de nuestras tropas obedecerán a un plan estratégico y de él no hay Segre ni Ebro que nos aparte.

Repasemos las cifras dadas estos días. Ya no quedan combatientes de los ejércitos 5, 12 y 15, que fueron designados para el sacrificio sino los objetivos que tuvieron la misión de ocupar. Y todo se ha conseguido sometiendo al soldado a sacrificios extraordinarios; nuestros soldados saben que pueden resistir confiadamente en sus puestos. Es la nuestra, una disciplina que nace de la convicción de que se vive a una causa noble con jefes serenos en el arte de la guerra; los primeros para el sacrificio cuando llega la ocasión.

Y nuestros soldados saben que en el mano del Caudillo son elementos humanos que juegan con toda dignidad en la gran empresa de salvar a España con las armas en la mano, en tanto que los vencidos ayer en el Ebro y hoy en el Segre solo saben que son trágicos héroes empleados en estúpidas agresiones para encontrar una guerra que claramente está ganada.

MAS INFELICES NIÑOS SON EXILADOS

Tánger.— Ha roducpido honda indignación en esta ciudad la llegada de cuenta niños evacuados de la España roja.

Los pobres criaturas aparecieron en camionetas a través de la ciudad internacional obligándoles a saludar con el puño cerrado.

En el rostró de estas pobres criaturas se lee el sufrimiento padecido en la zona roja. Ahora por conveniencia de la horda han sido transportados al extranjero para que les sirvan como paganda.

EL NUNCIO VISITA ZARAGOZA

Zaragoza.— El Nuncio de S. S. Monseñor Giognani estuvo en la Basílica del Pilar, en donde celebró el sacrificio de la santa misa.

Rezó después ante la histórica imagen de la Virgen del Pilar, recorriendo más tarde la población visitando algunos museos y bibliotecas.

Por la tarde, pasó por la capital contemplando sus principales monumentos. Cumplimentó a las autoridades, despidiéndoles las visitas que éstas le habían hecho el día anterior.

Ya en el Palacio Episcopal, recibió nuevas visitas que fueron a despedirle. Hoy partirá para Teruel y después irá a Castellón y Vinaroz.

LA ESPOSA DEL CAUDILLO

Valladolid.— Ha estado en esta capital la esposa del Caudillo, doña Carmen Polo, acompañada de su hija Carmen.

Visitaron diferentes establecimientos de la capital efectuando algunas compras.

Al ser reconocidas por el público fueron objeto de grandes demostraciones de cariño y simpatía.

Más tarde regresaron a Burgos, siendo antes cumplimentadas por las autoridades.

Por el agro español

Burgos.—La Secretaría General del Movimiento ha cursado una circular a todos los Jefes locales, a fin de que con la máxima urgencia se dé exacto cumplimiento al Decreto del 20 de Abril aparecido en el Boletín Oficial del Estado el 4 del actual.

Dicha circular que es de gran interés agrícola se dará a conocer íntegramente, pues supone una ayuda importantísima para los campesinos.